



TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ

ADVOKATSKA KANCELARIJA

TSD NEWSLETTER

Advokatska kancelarija TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiše o aktuelnostima u radu Kancelarije i u zakonodavnom reljefu RS / Die Rechtsanwaltskanzlei TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiert über aktuelle Themen der Kanzlei und über den Rechtsrahmen der RS / The TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ Law Office is informing about the actual activities of the Law office and the Law frame in RS/ Юридическая контора TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ информирует о самых актуальных событиях, о работе конторы и законодательном релефе РС / Glavni urednik/ Chefredakteur / Editor-in-Chief / Главный редактор: Ljubica Tomić /Lektor/Lektor/Proof reader/Лектор: Ivana Radović, Vesna Gašić, Vojslava Katić, Danijela Stanić, Magda Braun / **Br. 38/12**

Carice Milice 3/II, Beograd, SCG, TEL/FAX +381 (0)11 3285.227, +381 (0)11 3285.208, +381 (0)11 3285.153, office@tomic-stevic.co.rs, www.tomic-stevic.co.rs

SADRŽAJ:

1. DONET NOV ZAKON O PARNIČNOM POSTUPKU

DONET NOV ZAKON O PARNIČNOM POSTUPKU

Narodna Skupština Republike Srbije donela je novi Zakon o parničnom postupku (Sl. Glasnik br. 72/2011) koji stupa na snagu 01. februara 2012. godine.

Najznačajnije novine predviđene ovim zakonom imaju za cilj ubrzanje parničnog postupka propisivanjem obaveza koje se odnose na stranke vezano za dinamiku predlaganja dokaza, tako što se rok za predlaganje dokaza pomera sa zaključenja glavne rasprave na pripremno ročište, kao i propisivanje obaveze sudu da se pridržava rokova za vođenje postupka utvrdjenih zakonom.

U skladu sa tim, zakonom je propisana obaveza stranaka da iznesu sve činjenice potrebne za obrazloženje svojih predloga i da predlože sve dokaze kojima potvrđuju predložene činjenice najkasnije na pripremnom ročištu odnosno na prvom ročištu za glavnu raspravu ukoliko pripremno ročište nije obavezno, kao i da predlože vremenski okvir za sprovođenje parničnog postupka.

Sud je dalje dužan da rešenjem o odredjivanju vremenskog okvira odredi broj ročišta, vreme održavanja ročišta, raspored izvođenja dokaza na ročištima i preduzimanje drugih procesnih radnji, sudske rokove i ukupno vreme trajanja glavne rasprave.

Predmetnim pravilima će nesporno doći do ubrzanja postupka, ali se stranke stavljaju u nezavidnu situaciju, obzirom da nakon održavanja pripremnog ročišta stranke mogu predlagati nove dokaze do zaključenja rasprave, samo ukoliko učine verovatnim da bez svoje krivice nisu mogle da iznesu dokaze odnosno da ih predlože na pripremnom ročištu ili prvom ročištu za glavnu raspravu ukoliko pripremno ročište nije održano.

Dalje, u cilju ubrzanja postupka propisano je da će sud u roku od 15 dana od dana prijema tužbe u sud istu proslediti tuženom na odgovor (prethodnim zakonom propisani rok iznosio 30 dana), dalje sud ima obavezu da zakaže pripremno ročište u roku od 30 dana od dana prijema odgovora na tužbu (prethodni zakon nije propisivao rok), zatim sud ima obavezu da zakaže ročište za glavnu raspravu najkasnije u roku od 30 dana od održavanja pripremnog ročišta odnosno prijema odgovora na tužbu ili protoka roka za podnošenje odgovora na tužbu ukoliko oceni da održavanje pripremnog ročišta nije potrebno, dok u slučaju odlaganja ročišta sud će odrediti nov vremenski ovir koji ne može da bude duži od jedne trećine prvobitno određenog vremenskog okvira.

Osim ovih izmena, zakonom su propisane i znatne izmene koje se odnose na izvođenje dokaza saslušanjem svedoka i veštačenjem.

Tako je uvedena mogućnost da sud odluči da se dokaz





TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ

ADVOKATSKA KANCELARIJA

TSD NEWSLETTER

Advokatska kancelarija TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiše o aktuelnostima u radu Kancelarije i u zakonodavnom reljefu RS / Die Rechtsanwaltskanzlei TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ informiert über aktuelle Themen der Kanzlei und über den Rechtsrahmen der RS / The TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ Law Office is informing about the actual activities of the Law office and the Law frame in RS/ Юридическая контора TOMIĆ STEVIĆ DULIĆ информирует о самых актуальных событиях, о работе конторы и законодательном релiefe РС / Главни уредник/ Chefredakteur / Editor-in-Chief / Главный редактор: Ljubica Tomić /Lektor/Lektor/Proof reader/Лектор: Ivana Radović, Vesna Gašić, Vojslava Katić, Danijela Stanić, Magda Braun / **Br. 38/12**

Carice Milice 3/II, Beograd, SCG, TEL/FAX +381 (0)11 3285.227, +381 (0)11 3285.208, +381 (0)11 3285.153, office@tomic-stevic.co.rs, www.tomic-stevic.co.rs

saslušanja svedoka izvede čitanjem pisane izjave svedoka koja mora biti overena u sudu ili od strane lica koje vrši javna ovlašćenja.

Takodje sud može odlučiti da se određeni svedok sasluša putem konferencijske veze, korišćenjem uređaja za tonsko ili optičko snimanje.

Što se tiče izvodjenja dokaza veštačenjem propisane su novine koje imaju za cilj ubrzanje postupka tako što je sudski veštak dužan da podnese svoj nalaz i mišljenje najkasnije u roku od 60 dana od dana donošenja rešenja o izvođenju dokaza veštačenjem, kao i da svoj pisani nalaz i mišljenje dostavi najkasnije 15 dana pre ročišta, koje sud dostavlja strankama najkasnije 8 dana pre zakazne rasprave.

Dalje, zakonom su propisana drugačija rešenja u odnosu na prethodni zakon o parničnom postupku vezana za izvođenje dokaza veštačenjem koje se sastoje u tome da stranke prilikom predlaganja izvođenja dokaza veštačenjem nisu dužna da predlože ličnost veštaka, da stranke mogu sudu priložiti već izveden dokaz veštačenjem (nalaz i mišljenje) koji se dostavlja drugoj strani na izjašnjenje i to najkasnije do pripremnog ročišta, uz mogućnost suda da rešenjem odredi da se izvođenje dokaza veštačenjem sprovede čitanjem nalaza i mišljenja koje je stranka predložila nakon izjašnjenja protivne strane.

Dalje, stranke mogu da angažuju stručnjaka ili drugog veštaka koji je upisan u registar sudskih veštaka koji će da sačini primedbe na dostavljeni nalaz i mišljenje ili da dostavi novi nalaz i mišljenje u novom obliku, uz mogućnost da sud dozvoli tom licu da učestvuje u raspravi postavljanjem pitanja i davanjem obaveštenja, a ukoliko se na ročištu ne usaglase nalaz i stručno mišljenje veštaka, sud može odrediti novo veštačenje koje će da poveri drugom veštaku čime se ujedno odступа od pravila da sud izvodi samo one dokaze koje su stranke predložile.

Zakonom su uvedene i druge važnije izmene koje se odnose na zastupanje koje sastoje u činjenici da jedino advokat može zastupati stranke u postupku uz jednu izmenu kada su u pitanju pravna lica koja mogu zastupati lica koja imaju položen pravosudni ispit I u radnom odnosu su u tom društvu, zatim izmene koje se odnose na dostavljanje pismena i mogućnost podnošenja podnesaka elektronskim putem, kao i izmene u postupcima povodom redovnih i vanrednih pravnih lekova.

Novi Zakon o parničnom postupku uvodi bitne izmene koje se odnose pre svega na koncepciju postupka, brzinu preduzimanja procesnih radnji, način izvodjenja dokaza i dr., a da li će sudovi biti u mogućnosti da propisana pravila i primeni pokazaoće se kroz sudsku praksu.

Saša Sindjelić, advokat
sasa.sindjelic@tomic-stevic.co.rs